



# 时政

## 省委党史学习教育领导小组会议召开 聚精会神 持续努力 把党史学习教育各项工作抓紧抓细抓实

李希主持会议并讲话 马兴瑞王伟中出席

**新快报讯** 3月15日,省委党史学习教育领导小组会议召开,认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,贯彻落实党中央关于党史学习教育的部署要求,研究推进全省党史学习教育工作。省委书记、省委党史学习教育领导小组组长李希主持会议并讲话,省长、省委党史学习教育领导小组副组长马兴瑞,省委副书记、深圳市委书记、省委党史学习教育领导小组副组长王伟中出席会议。

李希强调,要进一步提高思想认识和政治站位,聚精会神、持续努力,把党史学习教育各项工作抓紧抓细抓实。一要抓实党史学习,深刻领悟习近平新时

代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力。认真组织自学,引导党员干部静下心来、全情投入,努力做到学深悟透、融会贯通。高质量开展专题学习,通过集中学习、研讨交流,做到学有所思、学有所悟、学有所得。广泛开展专题宣讲,推动党史学习教育深入人心。扎实开展专题培训,进一步深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识,增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉、行动自觉。二要抓实实践活动,践行全心全意为人民服务的根本宗旨。深入开展专题调研,针对就业、教育、医疗、养老、住房等民生领域重点工作和群众“急难愁盼”的突出问题,找准问题要害,研究破解之

法,形成高质量的调研报告。着力解决实际问题,形成实实在在的项目清单,拿出务实管用的工作举措,立行立办、善作善成,让群众看到变化、得到实惠。把“办实事”与“开新局”贯通起来,通过一个个具体问题的解决,汇聚起攻坚克难、干事创业的强大动力,以新担当新作为奋力推动广东在新征程中开好局、起好步。三要抓强学风作风,确保学习教育效果。严防学习教育浮在表面,努力做到知其然更知其所以然,知其所以必然。严防学用“两张皮”,坚决防止形式主义、官僚主义,把学习教育同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来,把学习成效转化为工作动力和成效。四要抓好组织

领导,高标准高质量完成学习教育各项任务。强化统筹协调,省委党史学习教育领导小组及其办公室要抓好学习教育的整体谋划和推进落实,各成员单位要各司其责、协同配合,形成工作合力。强化示范带动,压实各级党委(党组)主体责任,切实发挥领导干部的示范带头作用。强化分类指导,赋予基层党组织更多主动权,因地制宜、因材施教。强化挂图作战,确保学习培训、宣传宣讲、实践活动等重大事项有序推进、按期完成。强化督促指导,注意方式方法,切实把减轻基层负担同注重实效、促进工作结合起来。

省委党史学习教育领导小组成员参加会议。  
(徐林 岳宗)

减轻企业成本、培育新增长点、稳定重点群体……

## 广东预计斥资82亿 确保3.0版“促进就业9条”落地

**新快报讯** 记者麦婉诗报道 3月14日,广东出台《广东省进一步稳定和扩大就业若干政策措施》(简称3.0版“促进就业9条”),15日,广东省政府新闻办举行新闻发布会,会上,省人社厅、省财政厅、省教育厅、省税务局等单位对该政策进行解读。记者在会上获悉,出台3.0版“促进就业9条”后,经测算,预计今年全省需支出82亿元。

### 提出59项政策举措力促“稳定就业”

广东省人力资源社会保障厅副厅长杨红山介绍,3.0版“促进就业9条”坚持“稳定就业”总基调,提出59项政策举措,总体可以概况为“减负担、育增长、稳重点、强技能、优保障”5个方面,具体来讲就是减轻企业的用工成本、培育就业的新增长点、稳定重点群体就业、强化技能人才支撑、优化服务保障。广东省财政厅二级巡视员云峰提到,经测算,3.0版“促进就业9条”预计今年全省需支出82亿元。今年,预计全省各级财政补助就业资金近40亿元,可确保3.0版“促进就业9条”各项政策顺利实施。此外,广东从失业保险基金中提取超过145亿元的职业技能提升行动专账资金,用于落实终身职业技能培训制度和发放以工代训等补贴。

### 面向高校毕业生计划开展86场供需见面活动

广东省教育厅二级巡视员邱克楠指出,今年,广东省高校应届毕业生人数约有64万,比去年增加约4万,加上外省入粤和留学回国求职的毕业生,在广东省求职的毕业生将超过85万,毕业生数量再创新高。

3.0版“促就业9条”为解决高校毕业生就业问题提供了具体的政策措施。接下来教育部门主要是做好两方面工作:一方面积极拓展政策性岗位,重点是落实好“三支一扶”“西部计划”和教师招聘等基层项目招录工作。吸引更多优秀师范毕业生到学校任教;制定激励措施,鼓励更多的大学生参军入伍。另一方面,大力拓展市场化岗位。省教育厅面向全省2021届高校毕业生计划开展86场不同区域、不同行业、不同形式的系列供需见面活动,截至目前,已开展了47场省级系列供需见面活动。同时举办更多的网络招聘专场和大型网络公益招聘活动,为毕业生提供更多岗位。

邱克楠还提到,相关部门还将通过发放资金补贴来引导高校毕业生到需求大的领域和区域就业。如为鼓励高校毕业生到中小微企业和粤东西北地区就业,毕业2年内高校毕业生到中小微企业、个体工商户、社会组织就业,或到乡镇(街道)、村(居)的社会管理和公共服务岗位就业,签订1年以上劳动合同并缴纳6个月以上社保的,即可申请基层

就业补贴。其中,在珠三角地区就业的每人补贴3000元,在粤东西北地区就业的,补贴标准为5000元。

### 顶格给予重点群体创业就业税收优惠

3.0版“促进就业9条”提出要实现重点群体税收优惠“免申即享”。广东省税务局总审计师李榕滨介绍,现行促进重点群体创业就业税收优惠政策包括创业和就业两方面:

创业方面,对重点群体人员创业给予限额减税政策。重点群体人员包括持有《就业创业证》的以下四类人员:1.登记失业半年以上的人员;2.应届高校毕业生;3.零就业家庭劳动年龄内登记失业人员;4.城市低保家庭劳动年龄内登记失业人员。这四类人员创办个体工商户的,可在3年内按每户每年14400元的限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。

就业方面,企业招用持有《就业创业证》并且登记失业半年以上的人员,可在3年内按实际招聘人数以每人每年7800元限额依次扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和企业所得税。

李榕滨表示,“这两项扣减标准都是在国家规定标准基础上按最大上浮幅度确定,即‘能减则减’顶格给予重点群体创业就业税收优惠。”

## 周末广州 或有短时强降雨

**新快报讯** 记者黄嘉丰 通讯员穗应宣报道 3月15日上午,广州市三防总指挥部办公室与市气象局对广州市未来的天气情况进行了会商。据预测,本周前期温湿缓升,周末夜间或有强降雨,气温有所下降。

会商意见指出,受偏南暖湿气流影响,16日-19日广州市以多云间阴天为主,早晚有轻雾,温湿缓升;20日夜间受中等偏强冷空气影响,有小到中雨,局地可能伴有短时强降雨、雷雨大风等对流天气,日平均气温下降4℃~6℃。

会商提出防御建议,随着暖湿势力的不断加强,广州市将逐渐进入雨季和强对流高发期,需注意防御雷电、短时大风和强降水及其引发的次生灾害。

### 广州市区具体预报:

16日:多云间阴天,早晚有轻雾,20℃~28℃;  
17日:多云间阴天,早晚有轻雾,20℃~29℃;  
18日:多云间阴天,早晚有轻雾,21℃~30℃;  
19日:多云间阴天,早晚有轻雾,21℃~30℃;  
20日:多云转阵雨,22℃~28℃;  
21日:小到中雨转多云,16℃~22℃;  
22日:晴间多云,15℃~25℃。

## 莫存侥幸心理! 广州违规流入楼市经营贷消费贷被提前收回

**据新华社电** 记者从广州辖内银行获悉,目前已经有违规流入楼市的经营贷、消费贷被银行提前收回。与此同时,银行对购房者首付款来源的审查也趋于严格。

中国建设银行广东省分行介绍,目前已组织辖内开展信贷资金违规流入房

地产领域风险排查,排查合计近9万户、金额超100亿元人民币。对排查出现异常的贷款,已按照合同约定,采取通知客户结清贷款等手段予以整改。

目前,广州某些银行对申请房贷的购房者,做出如下要求:一是近6个月新增的消费贷、经营贷、30万以上的信用

卡消费、分期或融资,必须结清,并提供结清证明。二是放款前不得有新增信贷等相关负债。三是首付款来源须为自有资金。其中,全额支付首付款需提供全额支付凭证及对应支付账户流水,部分支付首付款需要提供定金转账凭证及流水,并提供差额80%自有资金余额资料。

四是提供的流水不得显示有“贷款、贷款受托支付、借款、借贷、中介机构转款、融资机构转款”等字眼,否则不予审批。

易居研究院智库中心研究总监严跃进认为,监管部门对经营贷、消费贷流入楼市严查,体现了对房地产金融的强管控信号,这会有效降低违规炒房者寻租空间。